
最新节约用水活动教案 幼儿园节约用水
活动方案(实用9篇)

教案的实施过程中，教师应根据学生的实际情况进行差异化
教学，促进每个学生的全面发展。下面是一些初中教案范文，
供教师参考和借鉴。

节约用水活动教案篇一

活动准备：1盆干枯的花 1盆水 抹布 录音机

活动过程：

一、看一看，想一想：游戏结束后教师引导幼儿发现几个问
题，总结活动区的活动。

1、请一名幼儿回答她在美工区都做了些什么?在幼儿坐下时，
教师提问：“请等一下，我发现了一个问题，请把你的手举
起来，小朋友们，你们发现了什么没有?”(幼儿回答：“手
脏了，都是颜色----”)老师：“那好，待会儿，我们来帮你
解决这个问题。”

2、老师：“前几天下了场雨，把我们班的玻璃都弄脏了，溅
上了些泥点，待会儿，我想请位小朋友想个办法，能不能把
玻璃变得像原来一样清洁呢?”

3、这时，保育员老师搬上一盆打蔫儿的花，问：“小朋友你
们看，放了几天假，咱们班这盆花怎么变成这样了，叶子都-
--(颜色怎样，请幼儿上来摸土的感觉)”幼儿：“好象生病
了，快死了。”老师：“那我们快帮帮它，把它救活吧!”

4、老师请三个小朋友分别去完成那三个任务，想个办法把问
题解决(引导幼儿去用水解决，并发现水没有了。)



二、 说一说，听一听

1、教师首先表现出很着急(表情、动作)，引导启发幼儿，想
想为什么水没有了?可能是流干了!

2、教师问保育员老师：“您知道为什么没有水了吗?”
保：“哦，关于这件事呀!早晨来园时我看到水管滴答、滴答
地漏，足足漏满了1盆，而且小水滴还跟我说了许多话呢!”
教师：“说的是什么呢?小朋友你们想不想知道呀?”(想---)
保：“那好，现在就请小朋友听一听我和小水滴之间的一些
对话吧!”(出示1盆水、放录音)

3、教师：“哦，原来是这样呀!”

提问：1)为什么没有水了?

2)这盆水是从哪来的?

3)你们看小水滴这么的生气、伤心，我们怎么才能让小水滴
不伤心，不生气呢?

(启发幼儿做错事后应该怎样，并表示不再浪费水了，要节约
用水)

三、做一做，试一试

1、启发幼儿用滴漏的那盆水把刚才没水无法做的事做完，谈
一谈感受，强化节约用水保护水资源的意识。

2、讨论：

1)在平时如何做节约用水的好孩子

2)我们班小朋友都懂得要节约用水了，那么我想请你们回家
后想个好办法，让全国的小朋友都像你们一样做节约用水的



好孩子。

3、打开水闸，老师：“刚才我们也向小水滴道歉，并且保证
以后要节约用水，不再浪费了，小水滴应该不会伤心了，是
不是已经原谅我们了呢?现在我们去盥洗室找一找水吧!”

2 故事活动

一)、活动目标：

1、帮助幼儿理解故事主要内容，并能用响亮的声音、较完整
的语言讲话。并有礼貌讲 话的意识。

2、培养幼儿的倾听习惯，知道不能随意打断别人的谈话;发
展他们的想象力。

3、培养幼儿对文学作品的理解能力和表现力。

(二)、活动准备：

1、与故事相关的图画、头饰、道具等。

2、本班幼儿排好的情景表演。

3、布置好的情景场地。

(三)、活动过程：

1、导入活动，吸引幼儿。出示狐狸。"你们喜欢狐狸吗?为什
么?""今天这只狐狸跟以往的不一样，到底是哪里不一样呢?
我们来听故事《光说不做的狐狸》就知道了。"

2、幼儿欣赏故事，熟悉理解故事。

(1)幼儿欣赏故事，说说故事中的狐狸是怎么样的。(引导幼



儿说出它说话不算话，只知道说却不做。并说说自己有没有
光说不做的时候。)

(2)幼儿观看情景表演，初步理解故事。

(3)先后出示三幅图画，帮幼儿回忆故事中角色的对话、动作。
进一步熟悉理解故事。

3、幼儿自选头饰表演，体验故事中角色的情感。

指导语：看了他们的表演，你们想不想也来玩一玩呀?

4、玩游戏"小动物种菜"。

(1)引起幼儿游戏的兴趣。指导语：大象伯伯家有很大一片的
菜地，是空空的。他想请小动物帮帮他，让他的地里种上各
种各样的瓜果蔬菜。你们觉得可以种什么呢?(幼儿说说)

(2)交代游戏玩法：说完自己想种什么后，去拿一样工具一些
种子到菜地里去种。先用铲子翻翻地，再浇水，最后撒种子。
几名幼儿与教师一起扮狐狸。秋天到了，小动物去收获果实，
用礼貌的语言请客人吃自己的东西。

5、活动结束，收拾场地。

节约用水活动教案篇二

教学目标：

1、初步了解淡水资源严重匮乏是当今世界面临的共同话题，
让同学们知道水的珍贵，养成节水好习惯.

2、学会做一些力所能及的节约用水的生活小事。



教学准备：

1、调查生活中浪费水资源的普遍现象。

2、搜集、制定一些节水措施。

教学过程:

1、通过小品“求医”引入：

放学后，女儿高兴地回到家里，要求洗澡，父亲告之应该洗
淋浴，而固执的女儿一定要洗盆浴，父亲为此头疼不已，女
儿爱浪费的毛病始终难改，因此让其前去求医，医生告之：
听说北炉小学五年级一班今天要开一个有关“节水”的主题
班会，先去观看，再来复诊……引出班会。

2、主持人解释，为何要定这个主题，于我们有何意义。

蓝色的地球演奏着生命的旋律，绿色的世界养育着万千的生
命，我们生活在同一个星球，我们共同吮吸着地球妈妈的乳
汁，今天我们班会的主题就是“节水，从点滴做起”。

当今世界，节水问题已成为当务之急，在沿海城市，缺水问
题似乎还不怎么明显，但在许多地区，缺水情况仍然十分严
重。所以我们应该积极响应，为节约国家的水资源，保护水
资源尽自已的一份微薄之力，使我们的生活环境更加整洁、
美好、生活更健康，让我们的家园成为一个真正的绿色家园!

3、从生活经验入手，导入学习。

大家请看，这是我们蔚蓝迷人的地球，它同时有一个别名叫
做水球。地球表面70%是水，且大部分是海水，我们赖以生存
的 淡水资源非常贫乏。

人类的浪费，环境的恶化导致世界上一些国家和地区用水频



频告急。因为缺水，导致大片良田干涸，颗粒无收;因为缺水，
沙漠正一步步吞噬着生机盎然的绿洲;因为缺水，人们的日常
饮用水受到严重威胁。当我们看到这些画面时，我们是否感
到心情沉重难过，我们需要发出怎样的呼喊：“节约用水”。

4、小结过渡，导入“游戏”。

1)、切苹果游戏，体验淡水资源的严重缺乏。

第五次切苹果，老师切下1/16苹果片上的苹果皮，然后沉重
地告诉学生：同学们，看吧!1/16苹果片上的这么一层薄薄的
苹果皮，就相当与我们全球60多亿人可以利用的总的淡水资
源。

把苹果皮再切四分之一，这就是我们中国13亿人可以利用的
淡水资源。

c.出示：世界缺水，中国更缺水!我国工业部门每年缺水350
亿立方米，农业生产每年缺水1440亿立方米，生活饮用水每
年缺水344亿立方米。

5、主持人：看完这组数据再让我们一起欣赏下面的小品：
《最后的一滴水》

7、主持人：生活中有哪些浪费水的现象?(说说自己或者身过
的故事)

8、制定节水措施。

主持人：可以利用的淡水那么少，我们该怎么办?下边请大家
看大屏幕讨论下面的问题。

讨论：



1.洗手、洗澡、刷牙时该怎样节水?

2.在饮水机上取水时该怎样节水?

3.洗许多碗时该怎样节水?

4.怎样做到一水多用?

9、主持人：大家都积极地参与了刚才的讨论，很多同学已经
有很好的节水意识以及做法，我们不仅要身体力行，而且还
要发动更多的同学一起参与节水的行动，因此，下面由班长
带领我们来许下一份承诺 班长：我，五年级一班的每一位成
员，从现在起，珍惜每一滴水，节约每一滴水，不浪费每一
滴水，为节约水资源做出贡献。

10、主持人：时间过得真快啊，转眼间我们的班会到了尾声。
下面有请我们的班主任作总结。

(1.爸爸我们回家吧，

2.不去复诊了吗?

3.不了，爸爸，我的病全好了，我知道我错了，我以后要再
也不先盆浴了，我也要做一个节约用水的人，为节约水资源
做出贡献)

12、主持人：希望我们班的每位同学人人争做节水小能手，
并积极向家人和全校同学宣传节约用水，做出自己一份小小
的贡献。 本次班会到此结束，最后让我们在歌曲《水》中欢
送各位领导.

节约用水活动教案篇三

20__年5月12日至5月18日是第__个全国城市节约用水宣传周，



今年的主题是：推进城市节水，保护水系生态。围绕这一主
题，近期，二七区张砦小学持续开展了“节约用水保护水系
生态从我做起”主题教育活动，以提高师生的节约用水意识
和环境保护意识。

活动中，学校利用校园红领巾广播站、宣传栏、主题队会等
多种方式对全校师生进行了广泛的节约用水宣传教育。从而
使全体师生更清晰地了解到：我国是严重缺水国家，全国
有400多个城市供水不足，上千万人饮水困难。如果人类继续
破坏和浪费水资源，那么最后一滴水将是人类自己的眼
泪。“水乃生命之源”。节约用水，人人有责。

学校少先队大队部也向全体队员发出“节约用水从我做起”
的倡议。倡议大家节约用水。用水龙头洗手时，水流不要开
得过大，用完后要及时拧紧水龙头，节约每一滴水等。倡议
各中队通过小手拉大手的形式，带动身边的人也来节约用水，
让家长也参与到节约用水的活动中来，养成节水的习惯，加
强水的循环利用。

鉴于学校濒临尖岗水库，为了有效保护水资源，张砦小学还
开展了“为废旧电池安个家”的活动。大队辅导员向队员们
讲解了废旧电池的危害，要求大家不要随意丢弃废旧电池，
不乱丢废弃物等，以免造成对地下水资源及土壤的污染。

此活动的开展，必将有效增强全校师生的节水保水意识，促
使大家养成节水护水的好习惯。为了让生命之源更清澈，为
了让我们的城市更美丽，让我们从现在做起，从我做起，从
点滴小事做起，人人参与到节约用水，保护水系生态的活动
中来吧！

节约用水活动教案篇四

目标：



使学生懂得节约用水用电的重要性，教育学生从小养成节约
用水用电的好习惯。

过程：

思考：图中的小朋友在干啥?干完后又怎么样?

思考：图中的这位小朋友已经睡着了，可是灯还亮着。这样
做，对吗?为什么?

讨论得出：大家都认为图中的小朋友做得不对。因为他们浪
费了水与电。

水：食用、发电、灌溉、航行……

电：照明、生产、生活、科研……

水和电的用途这么大，可是由于人们人为的浪费，现有的水
电已经远远不能满足人们的需要。所以，我们要节约用水用
电。(板书课题：节约用水用电 齐读课题)

学生思考后回答。

对!我们要从小事做起，从自己做起，节约每一滴水，每一度
电。看见浪费水电的现象要制止，从小养成节约用水用电的
好习惯。

今天的晨会课就上到这儿。同学们都知道了节约用水用电的
重要性，那么，希望小朋友从现在开始，用自己的行动节约
一滴水，一度电。

节约用水活动教案篇五

1、了解水与人类的密切关系，萌发保护水资源的情感。



2、能用连贯的语言讲述自己的想法。

干枯的花、脏衣服、脏的用具、有关缺水的课件、浪费水的
课件、图片。

一、观察交流分享，导入活动。

1、出示干枯的花，问幼儿：花儿怎么了?它缺什么?幼儿回答
后再出示脏衣服、脏的用具，引出水。

2、 鼓励幼儿大胆表述：你们谁能说一说水有什么用途?

小结：水的用途可真多呀，植物需要水，动物需要水，我们
人更离不开水。

3、想一想：如果有一天要是没水会怎样呢?

二、观看缺水课件，让幼儿意识到水的重要性。

师：刚才你们说的都是想象的，就在我们国家的一些地区，
发生了严重的旱灾，就真的没有水了，你们想看看那里是个
什么样子吗?我们一起来看看吧。

课件内容：

1、长期的干旱，河里的水流干了，鱼儿死了；

2、“妈妈，我好渴呀，我想喝口水”；

3、“老天爷呀，救救我们吧”；

4、温家宝爷爷的眼睛湿润了，用手抚摸着干裂的土地，就像
抚摸自己的孩子一样。

三、看浪费水的课件，进一步激发幼儿节约用水的愿望。



师：老师的心情和小朋友一样，也非常的难过，旱区的人们
是那样的渴求水，但老师却发现我们身边还有很多浪费水的
现象，小朋友有没有发现呢?(幼儿举手发言)这是小朋友观察
到的浪费水的现象，现在我们一起来看看老师捕捉到的浪费
水的图片。(幼儿看课件)四、幼儿分组讨论节约用水的方法，
观看幼儿节约用水的图片。

1、你认为浪费水对吗?

浪费水的行为是不对的，如果我们大家都那样浪费水，有一
天我们也会像灾区的人们那样，会被渴死、饿死。)

2、你们希望这样的情况发生吗?那怎样才能节约用水?你们有
什么好办法呢?幼儿讨论。

3、观看幼儿节约用水的图片。

进一步激发节约用水的责任心。

1、设计制作节约用水宣传员的标志牌，做节水标志画宣传画。

2、请小朋友戴上节约用水宣传员的标志牌，把自己做的节水
标志和宣传画布置起来，呼吁大家积极行动起来：节约用水，
人人有责，从我做起，从身边做起。

节约用水活动教案篇六

环境保护是我国的基本国策之一。"环境教育"已走进课堂,幼
儿教育作为基础教育的有机组成部分，幼儿作为21世纪的主
人，有必要让他们尽早接受环境保护的启蒙教育。而且今年
冬季以来，玉溪气候干旱，很长时间都没有降雨，水资源会
越来越贫乏。所以，结合以上这些原因及特点，我设计了这
一教学活动《节约用水》。



1、知道人类生活和动植物都离不开水。

2、养成节约用水的好习惯，有保护水资源的意识。

一盆干枯的花、一盆水、抹布、录音机；活动前教师关掉盥
洗室的水闸。

一、看一看，想一想：

1、请一名在美工区做完手工的幼儿，发现该幼儿手脏了，都
是颜色……老师：“那好，待会儿，我们来帮你解决这个问
题。”

2、老师：“前几天下了场雨，把我们班的玻璃都弄脏了，溅
上了些泥点，待会儿，我想请位小朋友想个办法，能不能把
玻璃变得像原来一样清洁呢？”

3、保育员老师搬上一盆打蔫儿的花，问：“小朋友你们看，
放了几天假，咱们班这盆花怎么变成这样了，叶子都……
（颜色怎样，请幼儿上来摸土的感觉）”幼儿：“好像生病
了，快死了。”老师：“那我们快帮帮它，把它救活吧！”

4、老师请三个小朋友分别去完成那三个任务，想个办法把问
题解决（引导幼儿去用水解决，并发现水没有了。）

二、说一说，听一听。

1、教师首先表现出很着急（表情、动作），引导启发幼儿，
想想为什么水没有了？可能是流干了！

2、教师问保育老师：“您知道为什么没有水了吗？”
保：“哦，关于这件事呀！早晨来园时我看到水管滴答、滴
答地漏，足足漏满了一盆，而且小水滴还跟我说了许多话
呢！”教师：“说的'是什么呢？小朋友你们想不想知道



呀？”（想……）保：“那好，现在就请小朋友听一听我和
小水滴之间的一些对话吧！”（出示一盆水、放录音）

3、教师：“哦，原来是这样呀！”提问：

1）为什么没有水了？

2）这盆水是从哪来的？

3）你们看小水滴这么的生气、伤心，我们怎么才能让小水滴
不伤心，不生气呢？（启发幼儿做错事后应该怎样，并表示
不再浪费水了，要节约用水）

三、做一做，试一试。

1、启发幼儿用滴漏的那盆水把刚才没水无法做的事做完，谈
一谈感受，强化节约用水保护水资源的意识。

2、讨论：

1）在平时如何做节约用水的好孩子？

2）我们班小朋友都懂得要节约用水了，那么我想请你们回家
后想个好办法，让全国的小朋友都像你们一样做节约用水的
好孩子。

3、打开水闸，老师：“刚才我们也向小水滴道歉，并且保证
以后要节约用水，不再浪费了，小水滴应该不会伤心了，是
不是已经原谅我们了呢？现在我们去盥洗室找一找水吧”

活动效果反思：通过情景表演来设计问题情景，大大提高了
幼儿参与活动的兴趣，幼儿积极参加讨论。但是部分幼儿对
该方面问题的接触较少，需要继续进行更多的教育和培养，
引起幼儿节约用水的主动意识。



节约用水教案幼儿园，地球淡水资源匮乏，我想这是每个人
都知道的事情，我们应该要节约用水，培养幼儿从小就节约
用水的习惯，让他们了解地球的现状。

节约用水活动教案篇七

1、让幼儿认识水的有关性质及水的用途。

2、萌发幼儿节约用水、保护水资源的意识。

3、发展幼儿的观察和语言表达能力，为汶河位于家乡而自豪。

1、请家长配合生活中注意节约用水并有意识引导幼儿节约用
水。

2、实验用的小瓶、杯子、颜料、可乐、醋、透明的塑料细软
管。

3、（1）被污染水的挂图。

（2）正在滴水的自来水管。

（3）河里的鱼、虾、面临死亡的挂图。

（4）课前家长同幼儿参观汶河。

（1）师：你口渴的时候，首先想到了什么？

（2）你手脏的时候怎么办？

（3）你见过什么地方有水？

（1）小瓶里放入颜料，让幼儿观察。

（2）杯子里分别放入醋、水、可乐让幼儿闻一闻，品尝一下。



（3）盆子里的水倒入杯子里。

（1）水是流动的

（2）水是没有颜色的

（3）水是透明的

（4）水是无味的

（1）日常生活中用水

（2）生产建设中的用水

（3）动植物的用水

（4）发电炼铁。

（1）师：水分淡水、咸水两部分，而淡水的用途非常大，地
球上的淡水正在减少，应知道并告诉你周围的人节约用水。

（2）提问：汶川地震中我们知道失去了多少条生命吗？

幼儿讨论总结：一滴水能够救活一条至几条生命，感知动、
植物、人都离不开水，知道水的重要性，做到节约用水。

（3）出示挂图，幼儿观察：

引导幼儿用完整的.语言进行讲述。

（1）水被污染成了脏水，脏水可浇花、浇树、浇稼，而污染
了的水没有处理，里面有细菌和有毒的物质就成了废水，全
世界每年有很多人因喝了污染的水而生病甚至死亡，水里的
水生物也会受到伤害，所以我们要爱护水资源，不乱扔垃圾。



（2）如果每人每天节约一滴水，十三亿人口节约的水将会是
一个惊人的数字。

师：为了提醒人们做到节约用水，请你们帮忙设计一个标志
吧。

游戏：玩水《流水走迷宫》

幼儿了解水的流动与水的形状会随着物体的变化而变化。

节约用水活动教案篇八

秋天本来是丰收的美好时节，但在美丽的--地区，今年却是
河水干枯、田地荒芜、庄稼枯死、颗粒无收。大旱，对人民
群众的生活造成了严重影响。这场灾害突如其来，如同--地
震一样震撼着每个人的心灵，中国人民面临着又一场严峻的
考验！朋友们！相信我们团结一致，众志成城，一定能够战
胜困难！节约用水是我们每一个人的责任和义务。所以，我
们要倡导节约观念，建设文明学校，围绕增强节水习惯，树
立节水为荣、浪费可耻的正气，倡导广大同学从小事做起，
从个人做起，努力把我校建成节水型高校。

二、活动时间

20--年9月14日——9月16日1.9月14日——9月15日活动准备

2.9月16日中午12：10至13：40举行节水签字仪式

3.9月16日中午12：10至13：40在社区内开展切实可行的节水
办法

三、活动地点

食堂门口及各幢学生公寓



四、活动对象

全体在校师生

五、活动主题

关心环境、爱水、节水

六、活动口号

1、珍惜水、节约水、保护水

2、保护水资源，改善水环境

七、秉承理念

惟有了解、才会关心；惟有关心，才会行动；惟有行动，生
命才有希望。每个人都很重要；每个人都能发挥作用；每个
人都能带来变化；我们节水吧！

八、活动流程

组长：组员：8人

3、16日12：10在各学生公寓楼进行实际节水措施（具体活动：
在厕所水箱中放入装满水的瓶子）

组长：组员：30人

九、活动经费

十、注意事项

1、活动中要注意水箱盖打开时有水溢出



2、水箱盖打不开时找宿管老师协助

3、水箱盖打开后请勿乱动水箱里面的机器，以免发生意外

节约用水活动教案篇九

xx院长：

我是一名小学生。

有一个问题，我必须要和您谈谈。中国是一个干旱、缺水严
重的国家。全国约有600座城市，此刻已有400多座城市存在
供水不足问题。其中，有110座城市存在的供水不足的问题，
还是相当严重。院长，看到这些数据了吗再看看您的医院吧！

宝宝游泳馆是专门给宝宝游泳的地方，同时，也是医院用水
量最大的地方。宝宝游泳馆用水可真是吓人，一个宝宝游泳
只需十几分钟的时间，而这十几分钟过后，近1000斤的水要
被当成废水排走。这些水几乎看不见一点杂物，清澈见底，
就这么一次性排掉，您没有一点感想吗如果给灾区的`人们用，
他们会得到多少的帮忙啊！

还有，厕所也是个问题。冲厕所用的水全是清水，医院里有
那么多厕所，又要排掉那么多水，当成废水。

这些水的利用价值是很高的，可这么一弄，它们就毫无价值
了。为什么不处理这些事无非不就是院长您觉得这是小事一
桩，或者觉得水费又不贵，所以才一向没理这个问题。

院长，要不我给您提个提议吧！您能够把宝宝游泳馆和各个
厕所接通水管，当宝宝游泳馆排出了水，就会放到厕所，用
来冲洗厕所了。

地球是靠大家一齐去保护的，没了地球，我们住哪里没了水



资源，我们喝什么要切记：拯救地球就是拯救未来啊！


